
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 19 luglio 2018 

Presso la sede consiliare si riunisce il Consiglio dell’Ordine nelle persone di: 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere Segretario 

Avv. Simona Costantini -  Consigliere 

Avv. Giovanni Battista Martini – Consigliere 

Avv. Roberto Carfagno – Consigliere 

Avv. Mabel Riolfo - Consigliere 

Avv. Ilario Cedro – Consigliere 

Avv. Loredana Modaffari - Consigliere 

Presiede l'Avv. Di Giovanni. 

Omissis 

Declaratoria di efficacia dell'iscrizione all'albo degli avvocati 

Il Consiglio, vista la delibera del 20/4/2018 con cui l'abogado avv. stab. 

Omissis, è stato dispensato dalla prova attitudinale e iscritto all’albo degli 

avvocati, subordinando l’efficacia del provvedimento al perfezionamento del 

procedimento di dispensa di cui all’art. 13 L. 96/2001, considerato che a oggi 

– a oltre due mesi dalla notificazione al P.M. - non risultano pervenute 

opposizioni di sorta, delibera di dichiarare efficace la delibera di iscrizione del 

20/4/2018. 

La riunione prosegue in forma pubblica. 

***** 
Dichiarazioni di impegno 

a) Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo degli avvocati dell’avv. 

Omissis, assunta in data 20/4/2018, ammette la collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula 

di legge, e la stessa dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione 

forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, 

onore e diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della 

giustizia  ed  a  tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del 

nostro ordinamento»; il tutto come da separato verbale. Pertanto, lo stesso 



è ammesso all'esercizio della professione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012.  

b) Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo degli avvocati dell’avv. 

stab. Omissis, assunta in data 4/7/2018, ammette la collega a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula 

di legge, e la stessa dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione 

forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, 

onore e diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della 

giustizia  ed  a  tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del 

nostro ordinamento»; il tutto come da separato verbale. Pertanto, lo stesso 

è ammesso all'esercizio della professione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012.  

La riunione prosegue in forma camerale. Sopraggiunge il Consigliere 

Tesoriere Avv. Monge. 

Omissis 

***** 
Formazione continua 

Il Consiglio, vista la richiesta di accreditamento presentata dalla Camera 

penale di Imperia e Sanremo in data 18/7/2018 per evento formativo dal 

titolo “Il procedimento innanzi al giudice di pace. La perizia medica” prevista 

per il 28/9/2018 presso l'aula polifunzionale, visto l'art. 3 comma 3 e gli art. 

da 19 a 22 Reg. 6/2014 del C.N.F., visto altresì il regolamento consiliare 

sull'accreditamento di eventi formativi approvato in data 1 febbraio 2017, 

delibera di accreditare l’evento formativo di cui sopra con il riconoscimento di 

4 crediti formativi per la partecipazione a esso. Si comunichi al Consiglio 

nazionale forense. 

Omissis 

***** 

Certificato di compiuto tirocinio 

a) Il Consiglio, vista la richiesta presentata dal Dott. Omissis in data 

19/7/2018, verificato l'effettivo compimento del tirocinio forense da parte 

dell'istante, delibera di rilasciare all’istante il certificato di compiuto tirocinio 

di cui all'art. 45 L. 247/2012. Si comunichi. 

b) Il Consiglio, vista la richiesta presentata dal Dott. Omissis in data 



13/7/2018, verificato l'effettivo compimento del tirocinio forense da parte 

dell'istante, delibera di rilasciare all’istante il certificato di compiuto tirocinio 

di cui all'art. 45 L. 247/2012. Si comunichi. 

Sopraggiunge il Consigliere Avv. Giovanni Battista Martini e il Consigliere 

Avv. Giovanni Maria Ferrando. 

Omissis 

***** 

Convenzione tirocinio anticipato 

1) Il Consiglio, letta la richiesta presentata in data 22/6/2018 dall’Università 

telematica Pegaso con cui è richiesto di stipulare convenzione per 

l’anticipazione di un semestre di tirocinio per l’accesso alla professione 

forense, considerato che l’Ordine degli Avvocati di Imperia ha già stipulato 

analoga convenzione con l’Università degli studi di Genova – dipartimento di 

giurisprudenza, considerate altresì le ridotte dimensioni dell’Ordine 

medesimo, segnala l’indisponibilità dell’Ordine ad aderire alla richiesta di 

convenzione proposta dall’ente richiedente. Si comunichi. 

2) Il Consiglio, letta la richiesta presentata dall’Università degli studi 

Guglielmo Marconi di Roma con cui è richiesto di conoscere le procedure per 

addivenire alla stipula di convenzione per l’anticipazione di un semestre di 

tirocinio per l’accesso alla professione forense, considerato che l’Ordine degli 

Avvocati di Imperia ha già stipulato analoga convenzione con l’Università 

degli studi di Genova – dipartimento di giurisprudenza, considerate altresì le 

ridotte dimensioni dell’Ordine medesimo, segnala l’indisponibilità dell’Ordine 

ad addivenire alla convenzione indicata dall’ente richiedente. Si comunichi. 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il 25/76/2018 ore 11.00. 

 
Il Presidente                                                     Il Consigliere Segretario 


